

Distributed at the request of the Russian Federation

**Выступление Постоянного представителя  
Российской Федерации А.К.Лукашевича  
на заключительной сессии 31-го заседания  
СМИД ОБСЕ**

---

(Мальта, 6 декабря 2024 года)

Господин Действующий председатель,

Прежде всего позвольте выразить признательность мальтийскому Действующему председательству ОБСЕ, лично Министру И.Борчу и, конечно, венской команде во главе с послом Н.Мели Дауди за приложенные большие усилия по построению эффективной работы нашей Организации в 2024 году, результативное проведение СМИД и оказанное гостеприимство на Мальте.

Министерская встреча предоставила высоким представителям государств-участников возможность сопоставить мнения о положении в Евро-Атлантике и Евразии – диалог крайне непростой, во многом конфронтационный. Однако важно, что несмотря на накал страстей, разговор состоялся, позволил изложить разные точки зрения. Именно в этом и заключается ценность нашей Организации в это крайне сложное время.

Министр иностранных дел России подробно проанализировал опасно деградирующую ситуацию в зоне ответственности ОБСЕ, состояние дел в самой Организации, первопричины сложившейся ситуации, вызывающей всё большую озабоченность.

К сожалению, предметное наполнение дискуссий в очередной раз продемонстрировало высочайший уровень военно-политической конфронтации в Евро-Атлантике. В контексте грядущего 50-летия Хельсинкского Заключительного акта 1975 года наш регион стоит на грани серьезнейшего кризиса – в ОБСЕ практически не осталось ни безопасности, ни сотрудничества, а роль самой нашей Организации сведена к кризисной коммуникации без какой-либо объединительной и созидательной повестки дня.

Нынешний расклад наглядно показывает, к какой глубокой пропасти привела безответственная политика США, Британии, стран Европейского союза и их сателлитов по систематическому игнорированию интересов стран, не входящих в т.н. «западную орбиту» - прежде всего России. Прозвучавшие вчера и сегодня выступления вновь ярко обозначили линию разлома между группой стран, стремящихся к конфронтации в угоду геополитической конъюнктуре, и теми, кто понимают цену безответственной эскалации. Особенно изощрялись те, кто в борьбе против российской государственности сделали ставку на разжигание украинского кризиса до масштабов континентального конфликта.

Ответственно заявляем, что несмотря на все усилия антироссийских сил наша страна будет и впредь последовательно проводить независимый политический курс, не будет поддаваться диктату и продолжит защиту своих интересов и безопасности своих граждан всеми доступными способами.

Считаем, что у ОБСЕ ещё может появиться шанс включиться в предметную многостороннюю работу по построению новых контуров международной безопасности. Но для этого у большинства государств-участников должен возобладать ответственный подход к риторике, а главное – к своим действиям.

На завершающейся министерской встрече на Мальте согласованы важные решения применительно к функционированию ОБСЕ – назначены Генеральный секретарь, директор Бюро по демократическим институтам и правам человека, Верховный комиссар по делам национальных меньшинств и Представитель по свободе СМИ. Намечен также СМВД следующего года – в Вене. Эти решения дают определённую надежду, что наша общая Организация всё же сможет внести вклад в предотвращение дальнейшей эскалации и формирование основы для возобновления ответственного взаимодействия в сфере безопасности.

Рассчитываем, что заступающее в 2025 году финское председательство будет работать в строгом соответствии со своим мандатом и поможет развернуть потенциал ОБСЕ в интересах безопасности всех государств-участников.

Благодарю за внимание